PROCESO SELECTIVO PARA CUBRIR UNA PLAZA DE OFICIAL DEL SERVICIO DE
EXTINCION DE INCENDIOS DEL AYUNTAMIENTO DE PONTEVEDRA,
24 de Febreiro de 2016.

1) La Caja General de Proteccidn aloja:

ﬁ Elementos de proteccion de las lineas generales de alimentacion.
b) Elementos de medida de las lineas generales de alimentacion.
c¢) Los contadores.
d) Los bornes y embarrados generales.

2) ¢Qué problema puede aparecer en una bomba de aspiracion en el mangote de aspiracion
debido a la depresion?:

a) Golpe de ariete,

b) Taponado hidrautico.

¢) Ninguno significativo.
}Q' Cavitacion,

3) Se calificaran como instalaciones de Alta Tension aquellas cuya tension supere:

a) 440 V en CC.

b) 1.000 V en CC.
2 1.500 V en CC.

d)220 Ven CC.

4) El conductor de neutro debe ser de color:

M Azul,

b) Negro.

¢) Marron.

d) Verde — amarillo.

5) Segun el Cédigo Técnico de la Edificacion en el uso residencial vivienda la superficie
construida de todo sector de incendio no debe exceder de:

a) 500 m?

b) 1000 m”
c) 1500 m’
2000 m?



6) Segun el Cddigo Técnico de la Edificacién, se debe instalar un sistema de control del humo
de incendio capaz de garantizar dicho control durante la evacuacion de los ocupantes en:

a) En zonas de uso aparcamiento que no tengan la consideracion de aparcamiento
abierto.
b) En establecimientos de uso comercial o piblica concurrencia cuya ocupacion
exceda de 1000 personas.
¢) En afrios, cuando su ocupacion en el conjunto de las zonas y plantas que
constituyan un mismo sector de incendio, exceda de 500 personas, o bien cuando
esté previsto para ser utilizado para la evacuacién de mas de 500 personas.

>t() Todas las respuestas anteriores son correctas

7) Segtin el Cédigo Técnico de Ia Edificacion, la resistencia al fuego exigible de las paredes
de una aparcamiento en sotano que lo separan de zonas de otro uso es:

a) E1180
M EI 120
c) EI 90
d) EI 60

8) Segim el Codigo Técnico de la Edificacion, los viales de aproximacién de los vehiculos de
los bomberos a los espacios de maniobra para los bomberos deben tener:

a) Una anchura minima libre 3,5 m

b) Una altura minima libre o galibo 4,5 m

c) Una capacidad portante del vial 20 kN/m?
Todas las respuestas anteriores son correctas

9} Cudél de los siguientes tipos de cimentacion constituye una cimentacion profunda:

a) zapata combinada

b) zapata aislada
pilote aislado

d) losa

10} Segun el Reglamento de instalaciones de proteccion contra incendios, la separacién
maxima entre cada boca de incendio equipada y su mas cercana sera de:

a) 20 metros
b} 25 metros
B) 50 metros
d) ninguna de las distancias anteriores es correcta



11) Los edificios industriales, con una altura de evacuacién descendente mayor que 9 metros,
deben disponer de un espacio de maniobra apto para el paso de vehiculos de anchura minima
libre de:

a) 5 metros
X 6 metros
¢) 8§ metros
d) 10 metros

12) Segun la normativa vigente de clasificacion de los productos de construccion y de los
elementos constructivos en funcidn de sus propiedades de reaccidn y resistencia frente al
fuego, un elemento constructivo clasificado como EI 60 significa:

a) Que durante 60 minutos el elemento constructivo mantiene su capacidad portante
y estabilidad.

"Que durante 60 minutos el elemento constructivo mantiene su integridad y su
aislamiento.
¢) Que durante 60 minutos el elemento constructivo mantiene su estabilidad y su
estanqueidad al paso de humos.
d) Que durante 60 minutos el elemento constructivo mantiene su estanqueidad al
paso de humos y su aislamiento térmico.,

13) El comportamiento de las estructuras de madera en caso de incendio puede variar
dependiendo de:

a) la existencia de fendas

b) la relacion entre superficie y volumen de las piezas
c) del contenido de humedad

}ﬁtodas las respuestas anteriores son correctas

14} En un incendio el efecto spalling es propio:

a) de las estructuras de fabrica
b) de las estructuras de madera

de las estructuras de hormigon armado
d) de las estructuras de acero

15) El mal comportamiento de las estructuras de acero frente al fuego se debe:

a) a la alta conductividad térmica del acero
b) al bajo calor especifico del acero
¢) al alto coeficiente de dilatacion
todas las respuestas anteriores son correctas



16) Segun el articulo 111 del texto refundido de la lei de contratos del sector publico,
aprobado por Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, la tramitacién del
expediente de contratacién de los contratos menores:

N sOlo exigird la aprobacion del gasto y la incorporacién al mismo de la factura
correspondiente, debiendo afiadirse en los que sean de obras el presupuesto o, en su
caso, proyecto de obras,

b) Se permitira la contratacion verbal por el érgano de contratacion, debiendo
incoporar al expediente la correspondiente memoria de gasto.

c)Los expedientes gozardén de preferencia para su despacho por los distintos
Organos que intervengan en la tramitacion, que dispondran de un plazo de cinco
dias para emitir los respectivos informes o cumplimentar los trimites
correspondientes.

d) En el caso de contratos de duracion superior a un afio, deberan deberan aprobarse
previamente a la autorizacion del gasto los pliegos de clausulas administrativas
particulares.

17) El articulo 25 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen
Local, establece que la proteccidn civil y Ia prevencion y extincion de incendios, es una
competencia propia de:

a) Los municipios que sean capitales de provincia.

b) Los municipios de mas de 20.000 habitantes

¢) Los municipios de mas de 50.000 habitantes
34 Todos los municipios.

18) Segim el articulo 26 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen
Local, § qué municipios deberdn prestar en todo caso el servicio de prevencion y extincién de
incendios?

a) Todos los municipios.

b) En los Municipios con poblacién superior a 5.000 habitantes.
ﬁ En los Municipios con poblacién superior a 20.000 habitantes.

d) En los Municipios con poblacion superior a 50,000 habitantes.

19) En los municipios de gran poblacion regulados en el titulo X de la Ley 7/1985,
Reguladora de las Bases del Régimen Local, corresponde a la Junta de Gobierno Local:

a) Adoptar las medidas necesarias y adecuadas en casos de extraordinaria y urgente
necesidad, dando cuenta inmediata al Pleno.

b) La aprobacion inicial del planeamiento general.

){La aprobacion de los proyectos de ordenanzas y de los reglamentos

d) La aprobacion del régimen retributivo de los concejales y personal directivo.



20) En un Ayuntamiento de 25 concejales el Alcalde constituye la Comisién de Gobierno con
5 concejales y el Alcalde:

XL& constitucion es correcta.

b) La constitucion es incorrecta.

c) La constitucion para ser correcta precisa de la aprobacion del Pleno.

d) La constitucién es ilegal por superar el niimero de miembros permitido.

21) La ley 5/2007, de Emergencias de Galicia, establece que es una responsabilidad de los
nmunicipios:

a) Aprobar el mapa y el catdlogo de riesgos de su tetritorio.
b) Establecer las lineas de cooperaciéon en materia de proteccién civil con la
Administracién general del Estado y con las demés administraciones piblicas de
Galicia.

La actuacion inicial ante cualquier situacién de emergencia que se detecte.
d) Ejercer la potestad sancionadora en materia de proteccion civil,

22) Segun el articulo 11 de la Ley de Emergencias de Galicia, la aprobacion del Plan
territorial de proteccion civil de Galicia le corresponde a:

a) El director general de emergencias.
b) La consclicria competente en materia de proteccién civil y gestion de
emergencias.
¢) La persona titular de la presidencia de la Xunta de Galicia.
El consello de la Xunta de Galicia

23) ;Cudl de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) Agente reductor es toda sustancia que puede reducir a un agente oxidante, por
medio de la ganancia de uno o mas electrones.

b) Se denomina combustion a toda reaccién de oxidacion-reduccion.

¢) El agente reductor es el comburente, ya que reduce al combustible cediéndole
clectrones.

NNinguna de las respuestas anteriores es correcta.

24) La inercia térmica es un concepto que engloba a las siguientes propiedades:

a) Calor especifico, aceleracién y densidad.
;ﬁ(}onductividad térmica, densidad y calor especifico.

¢) Densidad, conductividad térmica y calor de combustion.

d) Densidad y calor de combustion,



25) El polvo especial para extinguir incendios de metales, denominado “TEC” est4 compuesto
por:

,)55 Cloruro potasico, sédico y bario.
b) Sodio y potasio.
c) Grafito y aditivos,
d) Coque de fundicién,

26) Los sistemas de aerosol...

a) Deben cumplir el reglamento de equipos apresion.
b} Al disociarse el generador de aerosol del elemento de encendido, desencadena
una reaccion quimica entre los compuestos, produciendo nitrato de potasio puro, en
estado de aerosol, creando asi una gran drea activa de inhibicidn,

){]’Las particulas generadas tienen un tiempo de residencia en la atmosfera de 30 a
60 minutos aproximadamente.
d) El sistema generador de aerosol PYROGEN se activa siempre eléctricamente.

27) En un incendio de interior, cuando la combustion progresivamente va creciendo, ;qué
porcentaje de la energia generada calentara el entorno por medio de la radiacién?

X[ Aproximadamente un 30%.
b} Aproximadamente un 50%.
¢} Aproximadamente un 70%.
d) Este valor no se puede calcular,

28) Las materias sélidas corrosivas, inflamables de la Clase 8, pertenecen a la subdivisién:

a) CW2.
JK) CI2,
¢} CT2.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta,

29) ;Qué cualidad poseen los peréxidos organicos que no tienen jos comburentes?

a) Que son oxidantes. .

;’aé(Que pueden descomponerse y arder,
¢) Que pueden soportar y acelerar violentamente cualquier incendio.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta.

30) La concentracion de acido sulthidrico, en la que resulta perceptible su olor es:

“%q A partir de 0 ppm y hasta 3 ppm.
b) A partir de 0 ppm.
c) A partir de 1 ppm y hasta 3 ppm.
d) A partir de 3 ppm y hasta 5 ppm.



31) Uno de los métodos mas usuales para medir la tensidn superficial de un Hquido es. ..

a) La ecvacion de Darcy-Weisbach.
X El método de Du Nouy.
¢) El método de Navier-Stokes.
d) Ninguna respuesta de las anteriores es correcta.

32) Reproduciendo el experimento de Torricelli en un momento en el que el barémetro sefiale
1.033 mbar, la columna de mercurio alcanzard una altura de...

a) 760 mm de Hg.
b) 765 mm de Hg.
c¢) 770 mm de Hg.
;%775 mm de Hg,

33) (Qué sucede cuando tenemos una lanza funcionando y sin variar €l mimero de
revoluciones de la bomba, abrimos otra lanza?

a) Bl caudal se mantiene, ya que se reparte, mientras la presion disminuye.
Aumenta el caudal y disminuye la presion,

¢) Disminuye la velocidad y por lo tanto el caudal, mientras la presiéon se mantiene.

d) Sin variacién del niimero de revoluciones, no puede haber cambios en la presién

ni en el caudal,

34) La magnitud fisica que mide la masa contenida en un determinado volumen, se denomina:

a) Peso especifico.
b) Masa relativa,
¢) Masa atémica.
}ﬁ Densidad.

35) La sobrepresion producida por el Flash Over rico caliente es superior al pobre, siendo
aproximadamente de:

a) 0,02 KPa.
b) 10 Kpa.
c) 0,1 Bar.
70,02 bar.

36) Una escalera de trazado continuo desde su inicio hasta su desembarco en planta de salida
del edificio que, en caso de incendio, constituye un recinto suficientemente seguro para
permitir que los ocupantes puedan permanecer en el mismo durante un determinado tiempo,
se considera, segun el CTE:

a) Escalera abierta al exterior.
}(Escalera protegida.

¢) Escalera exterior segura.

d) Escalera especialmente protegida,



37) Segtn el CTE se debera instalar un sistema de control de humo de incendio en
establecimientos de uso Comercial o Pablica Concurrencia cuya ocupacién exceda de:

a) 100 personas.
500 personas.
" ¢) 1.000 personas.
d) Ninguna de las respuestas anteriores s correcta,

38) La distancia minima de seguridad ante una tension eléctrica de 380 Kilovoltios seré:

> 4 metros.
b} 3 metros.
¢) 2 metros.
d} 1 metro.

39) ¢Coémo se consigue transferir la energia eléctrica del primaric al secundario de un
transformador?

a) Elevando ia tensién de! primario,
b) Gracias a los fendmenos de histéresis y Foucault.
XA través del niicleo de hierro comin y mediante un campo magnético variable.
d) A través del nicleo de hierro comin que hace de contacto eléctrico entre los dos
devanados.

40) Las Tensiones Nominales para las redes de distribucion secundarias en B.T. son de:

~af 1.000v para C.A. y de 1.500v para C.C.
b) 1.500v para C.A. y de 1.000v para C.C.
c¢) 1.000w para C.A, y de 1.500w para C.C.
d) Ninguna es correcta,

41) El sentido de la corriente, en circuitos eléctricos, adoptado internacionalmente es...

a) El sentido efectivo.
b) El sentido real,
El sentido convencional.
- d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

42) La ley de Ohm relaciona:

a) Potencia eléctrica, impedancia y resistencia.
b} Intensidad eléctrica, potencia y resistencia.

A Intensidad, resistencia y diferencia de potencial,
d) Intensidad, diferencia de potencial y voltaje.



43} Segin el Reglamento Electrotécnico para Baja Tensidn, la instalacién de enlace se define
como:

) Parte de la instalacion de la red de distribucion, que alimenta la caja o cajas
generales de proteccion o unidad funcional equivalente,

b) Parte de la instalacién de la red de distribucidn, que alimenta las instalaciones
interiores o receptoras del usuario.

¢} Aquellas que unen la caja o cajas generales de proteccion, incluidas éstas, con las
instalaciones interiores o receptoras del usuario.

d) Ninguna respuesta es correcta.

44Y Indica cudl de las siguientes caracteristicas no corresponden a la corriente continua:

a) Flujo continuo de electrones entre dos puntos de distinto potencial a través de un
conductor.

b Las cargas eléetricas circulan siempre en la misma direccion del punto de menor
potencial al de mayor.
c¢) Es continua toda corriente que circula en el mismo sentido y por tanto mantenga
siempre la misma polaridad.
d) Todas las caracteristicas anteriores son correctas,

45) Tipos de potencia en corriente alterna monofasica son:

}&Flucmante, activa, reactiva, aparente.
b} Méxima, minima, aparente y tedrica.
¢) De fase, de fuga, activa y aparente,
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

46) Los gatos hidraulicos utilizados para excarcelacion, deben ser capaces de soportar...

a) Una sobrecarga 1,3 veces su presion admisible y 1,25 si ésta es excéntrica,
b) Una sobrecarga 1,5 veces su presion admisible y 1,25 si ésta es excéntrica.

)ifUna sobrecarga 1,3 veces su presion admisible y 1,5 si ésta es excéntrica.
d) Ninguna de las respuestas anteriores ¢s correcta.

47) En un motor de cuatro cilindros en linea, generalmente, ;Cudntos apoyos tiene el
cigiiefial?

a) Cuatro.

by Cinco,

¢) Seis,
d) Depende st el motor es de explosién, que serdn cinco o si es de combustién que
serdn seis.



48) La gama de frecuencias en las Ondas Hertzianas Espaciales Troposféricas de tipe UHF,
abarcan desde los...

)\9"300 a 3.000 MHz.
b) 30 a 300 MHz.
¢) 3 a 30 MHz.
d) 3.000 a 30.000 MHz,

49) Una portadora TETRA es capaz de soportar...

4 canales fisicos.
" b) 3 canales fisicos.
¢} 1 canal fisico.
d) Varias portadoras.

50} La ley sobre el Trafico, circulacidén de vehiculos a motor y seguridad vial, en su Art. 25
establece:

a) Que los conductores estan obligados a sefializar las maniobras que realicen.
b) Que los conductores podrén utilizar las seflales dpticas y acusticas en las
condiciones que se determinen.

Que los vehiculos en servicio de urgencia tendran prioridad de paso sobre los
demads cuando desempefien un servicio de tal cardcter.
d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

51) ;Cudl es el peso nominal de intervencién de una BUP?

a) 10.000 kg minimo.
b} 12.000 kg minimo.
15.000 kg minimo.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta,

52) ¢Qué caracteriza a las denominadas lanzas automaéticas?

Que mantienen la presion constante.
b) Que el caudal no varia entre chorro y niebla.
¢) Que permiten seleccionar entre cuatro caudales y cuatro efectos.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

53) ¢Segim el CTE qué tipo de documento contiene un procedimiento cuya utilizacién
acredita el cumplimento de aquellas exigencias bésicas, concretados en forma de métodos de
verificacion o soluciones sancionadas por la practica?

Documento Basico.
b) Documento Reconocido.
¢) Documento con marcado CE.
d) Registro general del CTE.



54) Segtn el Documento Basico SI, la resistencia al fuego suficiente de los elementos
estructurales en uso docente en su planta sdtano serd:

a) R 180.

b) R 90.

¢) R 90 si no excede de 500m2.

ﬁNinguna de las respuestas anteriores es correcta.

55) ¢En qué caso de los siguientes, es obligatorio, segiin el CTE, instalar un sistema de
control de humo de incendio durante la evacuacion de los ocupantes?

a) Comercios con una ocupacién que excede de 100 personas.

b) Edificios de Publica Concurrencia con una ocupacion que excede de 100
personas.

%) Aparcamientos cerrados.

d) Aparcamientos abiertos.

56) Segin el CTE los edificios con una altura de evacuacién mayor de 20 metros, deben
disponer de un espacio de maniobra libre de mobiliario urbano y otros obstéculos, con una
separacion del vehiculo de bomberos a la fachada del edificio de:

a) 23 metros.
b) 18 metros.
~€) 10 metros.
d) Todas las respuestas anteriores son validas.

57) Segun el RSCIEI, las inspecciones periddicas se llevardn a cabo por Organismos de
Control Facultados, regulados por el:

a) Reglamento de Seguridad Industrial (R.D. 2310/1994), v ademas de ser facultado
por la Comunidad Auténoma.

b) Reglamento para la infraestructura de la Calidad Industrial (R.D. 2203/1998), y
ademas facultado por el Ministerio de Industria.

}§ Reglamento para la infraestructura de la Calidad y de la Seguridad Industrial
(R.D. 2200/1995), ademas de ser facultado por la Comunidad Auténoma.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

58) Segtin el RSCIE], la distribucion de materiales sélidos combustibles en areas de incendio
en configuracion de Tipo D y de Tipo E deberdn cumplir los siguientes requisitos:

a) Superficie méaxima de cada pila 200 m2, con un volumen de 3000 m3 y una
altura de 10 metros.
b) Superficie méxima de cada pila 300 m2, con un volumen de 3200 m3 y una
altura de 12 metros,
¢) Superficie méxima de cada pila 400 m2, con un volumen de 3500 m3 y una
_alfura de 10 metros,
%S. Superficic maxima de cada pila 500 m2, con un volumen de 3500 m3 ¢ una
altura de 15 metros.



59) El RIPCI establece que las mangueras de las BIE, para inspeccién y mantenimiento,
deben ser sometidas cada cinco afios a una presion de:

a) 20 Kg/em2.,
15 Kg/em?2.
c) 12 Kg/em2.
d) Ninguna respuesta es cierta,

60) La altura maxima del local o sector de incendio para la instalacién de detectores de
incendio de temperatura segin la UNE 23007-14 es de...

a) 8,50 metros.
) 7,50 metros.
¢) 6,50 metros.
d) Ninguna de las respuestas anteriores ¢s cierta.

61) ¢Cudl serd la superficie maxima que podra cubrir un rociador en edificios o zonas de
riesgo ordinario?

a) 9 m2.
12 m2.

c} 16 m2,

d) 21 m2.

62) Segin el R.D. 1942/1993, en los sistemas de abastecimiento de agua conira incendios,
;cuando es necesaria la comprobacion de alimentacién eléctrica, lineas y protecciones?

a) Trimestralmente.
Semestralmente,
¢) Anualmente,
d) Ninguna de las respuestas anteriores es cotrecta.

63) En referencia.a los terrenos de cimentacion, ;qué es la presion intersticial?

a) Maxima presion efectiva que ha soportado un suelo a lo largo de su historia
geoldgica.
b} La relacion entre la presion efectiva de sobreconsolidacion y la presion efectiva
actual.

Presion, en exceso sobre la presion atmosférica, del agua en los vacios de un
suelo o roca saturados.
d) Ninguna de las respuestas anteriores define la presion intersticial.

64) En referencia a la resistencia a flexion de la madera aserrada, segln el CTE, ;cual de las
siguientes es mas resistente, el chopo clase C50 o un D60 de una especie frondosa?

a) C50.

) D60,

c) Igual.

d) La clase no marca una resistencia a la flexion si no a la traccion paralela.



65) ¢Qué tipo de tensiones deben ser consideradas para la comprobacién de las uniones

soldadas?

a) Las de torsion si existe desplazamiento en el emplazamiento.
b) Los de traccién, cuando exista excentricidad en la unién.

c¢) Las normales paralelas al cordon de soldadura.

yQ Las que intervienen en la transmisién de esfuerzos.

66) Ante ]a situacion de ruina inminente de un inmueble declarado BIC:

a) Se egjecutard la urgente demolicion controlada del mismo ante el peligro
existente,

Se tomardn las medidas necesarias que garanticen el mantenimiento de las
caracteristicas y elementos singulares del edificio, que no podrén incluir més
demoliciones que las estrictamente necesarias |
¢) Se procederd a la demolicién controlada del inmueble con acopio de los
materiales fundamentales.

d) En nigtin caso se podran ejecutar demoliciones en el inmueble.

67) ¢ Cudles de los siguientes elementos soportan mayores esfuerzos de flexion?

a) Riostras.

b} Zapatas murales.
“¢) Sopandas.

% Agujas,

68) El Reglamento de explosivos R.D, 230/1998, define dos grupos principales...

a) Materias explosivas y mezclas explosivas.
b} Sustancias explosivas y mezclas explosivas.
Materias explosivas y objetos explosivos.

d) Sustancias explosivas y objetos explosivos.

69) Cuando se produce una BLEVE se pueden destacar tres tipos principales
consecuencias:

a) Sobrepresiones por la onda expansiva, proyecciones de objetos e incendio.

- Radiacién térmica, sobrepresiones por la onda expansiva y proyecciones de
fragmentos metélicos,
c) Proyecciones de fragmentos metdlicos por la onda expansiva, incremento
térmico e incendio.
d) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta.

70) Las medidas preventivas encaminadas a evitar una BLEVE son:

a) Limitacion de presiones excesivas y limitacién de temperatura excesiva.
b) Sistemas retardantes de la nucleacidn esponténea.

¢) Prevencién de roturas en las paredes de los depositos.

%Todas las respuestas anteriores son correctas,

de



71) En la refrigeracién de recipientes como medida preventiva del fendmeno BLEVE, las
instalaciones fijas pueden estar constituidas por:

a) Sprinklers conformando una red envolvente que pulverice el agna sobre toda la
superficie del deposito o recipiente,
b) Una instalacién de rociado automatico desde la parte superior,
c¢) Una instalacion con un caudal de 3,8 Vmin. m2, aunque segin los calculos
efectuados para absorber por el agua el ingente calor radiante producido en un
incendio proximo, harian recomendable caudales mayores de 10 I/min.m2 e incluso
superiores.

}tj Todas las respuestas anteriores son cotrectas,

72) En un incendio de desarrollo muy lento. ..

a) Las marcas del humo seran mas ligeras.
Las marcas del humo serdn mas visibles.

c) Las marcas del humo seran mas altas.

d) Las marcas del humo serdn mas bajas.

73) Cuando la velocidad de propagacion en el frente del incendio forestal esta entre 10 e 70
metros por minuto, decimos que es:

a) Rapida.

W Alta,

c) Extrema,

d) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta.

74) Los gases licnados a muy baja temperatura, como en el caso del metano, reducen su
volumen aproximadamente:

a) 300 veces.
600 veces,

¢) 900 veces.

d) 1.200 veces.

75) ¢(Que informacion ofrece la ficha de seguridad en caso de accidente en el que estén
involucradas materias peligrosas?

a) Naturaleza del peligro y listado de los teléfonos de los servicios de emergencia.
b} Primeros auxilios y como alertar en caso de incendio.
;;{Primeros auxilios, naturaleza del peligro, medidas urgentes a realizar en caso de
derrame, fuga, incendio, etc,

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

76) Segtn el ADR, ;cual es la division de la Clase I menos peligrosa?

a) A Clase 1.1.
b) A Clase 1.3.
'MA Clase 1.4,
d) A Clase 1.5.



77) Para reconocer los riesgos especificos de una materia peligrosa, se puede observar...

a) El Ndmero ONU.
b} Las frases “S”,
Las frases “R”.
d} El codigo de peligro.

78) Segiin el ADR, la clase 1 define ciertos grupos e compatibilidad, marcandolos con una
letra. Seftale la opcion incorrecta entre las siguientes:

a) Grupos A, B, C.
b} Grupos F, G, H.
¢} Grupos K, L, N.
ﬁ Grupos S, R, T.

79) ¢ En qué capitulo del R.D. 1523/1999, asi como en el Anexo I de }a ITC MI-IP04, se hace
referencia a los sistemas de Proteccidn Conira Incendios?

a) En el Capitulo V.,
b) En el capitulo V1.

4 En el Capitulo VII,
d) En el Capitulo VIIL

80) En los supuestos casos declarados de Alarma, Excepcién y Sitio, la Proteccion Civil
quedard sometida a lo recogido en la;

a) Ley Organica 4/1985, de 1 de Julio, de los estados de Alarma, Excepcion y Sitio,
Ley Organica 4/1981, de 1 de Junio, de los estados de Alarma, Excepcién y

Sitio.

¢) Ley 4/1983, de 1 de Julio, de los estados de Alarma, Excepeién vy Sitio.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

81) E1 R.D. 407/1992 de 24 de Abril, en su Capitulo 11, clasifica los planes como:

a) Planes Bésicos y Especificos.

b) Planes Territoriales y Especiales, pero en el Capitulo IIL
\)Q’Planes Especiales y Territoriales.

d} Planes Basicos y Territoriales, pero en el Capitulo 1IL.

82) ¢Cudntos grupos operativos conforman el PEMU, Plan de Emergencias Municipal de
Pontevedra?

a) 4 grupos: Intervencion, Sanitario; Logistico y Téenico.
b) 5 grupos: Intervencién, Seguridad, Sanitario; Logistico y Técnice.
¢) 6 pgrupos: Intervencion, Sanitario; Seguridad, Técnico, Logistico v
Transmisiones.

6 grupos: “Intervencién, Seguridad, Transmisiones, Sanitario; Logistico y
Rehabilitacion.



83) ;Cual es el objetivo de un Plan Territorial de emergencia?

a) Hacer frente a las emergencias generales que se puedan presentar en cada dmbito
territorial,

M) Hacer frente a las emergencias generales que se puedan presentar en cada 4mbito
territorial y establecer la organizacidn de los servicios y recursos.

¢) Hacer frente a las emergencias que se generen por actividades concretas que se
puedan presentar en cada d&mbito territorial.

d) Hacer frente a las emergencias que se generen por actividades concretas que se
puedan presentar en cada ambito territorial vy establecer Ia organizacién de los
servicios y recursos,

84) El R.D. 393/2007, deroga...

a) El Plan Basico de Emergencia Nuclear.
b) El Manual de Autoproteccion de 1984,
¢} El Plan Especial del Sector Quimico,
W E! Manual de Autoproteccién de 1984 y alguna seccion del Reglamento General
de Policia de Espectaculos Pablicos y Actividades Recreativas.

85) El sistema integrado de Proteccién Civil y Emergencias de Galicia, sin perjuicio de las
competencias del Estado, corresponde a;

a} A la Xunta de Galicia y los érganos de Gobierno de los Entes Provinciales y las
Entidades Locales Supramunicipales, en su caso.
P A la Xunta de Galicia, los érganos de Gobierno de los Entes Provinciales y los
Municipios y Entidades Locales Supramunicipales, en su caso.

¢) A la Xunta de Galicia y los Municipios y Entidades Locales Supramunicipales,
en su caso,

d) A la Xunta de Galicia y los Municipios,

86) La Axencia Galega de Emerxencias tiene la naturaleza de...

X Entidad de derecho péiblico con personalidad juridica propia.
b) Entidad de derecho publico con personalidad juridica plena.
c) Entidad publica sin personalidad juridica propia.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

87) ;En qué capitulo de la Ley 5/2007, de emergencias de Galicia se hace referencia a las
competencias de las Entidades Locales?

a) En el Capitulo 11
~b) En el Capitulo IIL
) En el Capitulo IV.
d) En el Capitulo V.



88) ¢La Ley 3/2007, de 9 de abril, de prevencion y defensa contra los incendios forestales de
Galicia, hace referencia a las competencias de la Entidades Locales en dicha materia?

a) Si, en el Titulo I, Capitulo I.

b) No, solamente contempla la organizacién territorial,
Si, en el Titulo [, Capitulo T1.

d) Sien el Titulo I, Capitulo II1.

89) La normalizacidn en la gestién y lucha contra siniestros se especifican en la UNE-ISO
22320, donde destacan tres partes principales:

a) Mando y control, evaluacién y érdenes.

)anMando y control, informacion operacional, cooperacion y coordinacién,
c) Informacion, evaluacién y coordinacion.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas,

90) Refiriéndonos al ejercicio del mando, segin el modelo de Blake y Mouton, un lider muy
orientado a la produccién y poco al trabajador es:

a) Paternalista.
Autocratico.

¢} “Laissez-faire”.

d) Participativo,

91) ¢En qué caso el Mando del Incidente asume simultdneamente los niveles téctico y
estratégico?

a) En todos los incidentes.

b} En Jos incidentes con productos peligrosos.

“&{ En los pequefios incidentes con un solo sector
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

92) ¢Cudles son los denominados “filtros especiales” para equipos de proteccion respiratoria
en referencia a norma UNE-EN 14387/2004?

a) Los filtros Tipo AX y Tipo SX.
b} Los filtros Tipo NO y Tipo NOx.
3} Los filtros Tipo NO-P3 y o Tipo Hg-P3.
d) La norma UNE-EN 14387/2004 no clasifica los filtros para equipos de
proteccidn respiratoria.

93) Dentro de la clasificacion de los trajes de proteccién quimica, jde qué tipo es un traje
hermético frente a aerosoles?

a) Tipo 2.
b) Tipo 3.
Tipo 4.
d) Ninguno de los anteriores.



94) ;En qué caso se utilizaria una venda “Esmarch”?

a) Para la inmovilizacién de un miembro superior,
b) Para la inmovilizacién de un miembro inferior.
Para realizar un torniquete.
d} Para vendar cualquier parte del cuerpo con buena sujecion.

95) En la combustién de la madera, se produce una pir6lisis de importancia, comenzando a
disminuir la llama cuando se alcanzan:

ADe 300 a 500 grados centigrados,
b} De 200 a 300 grados centigrados.
¢} Superior a 500 grados centigrados.
d) Ninguna de las anteriores

96) La extincién total de un incendio se puede realizar suprimiendo cualquiera de los factores
que componen el tetraedro del fuego:

%) Falso.
b) Verdadero, ya que sin la participacién de alguno de los lados es imposible que se
desarrolle ningtin tipo de combustion.
¢} Verdadero, aunque el poder de extincién fruto de la supresion de algun factor es
mayor que la de los otros.
d) Todas las respuestas anteriores son falsas.

97) En incendios interiores no confinados, la expansién de los gases de la combustién, se
realiza a la zona de:

a) Mayor presion.

W} Menor presion.

¢) Las dos anteriores son correctas dependiendo de como evoluciones el incendio.
d) Ninguna es correcta.

98) Una combustién detonante es aquella cuya velocidad fisica de reaccion es igual o superior
a la velocidad del sonido en el medio, con sobrepresiones de:

a) 5 a 10 veces la inicial.

b) 5 a 10 veces la inicial. Pudiendo llegar hasta 100.
c) 20 a 40 veces la inicial.

/%Ninguna de las anteriores.

99) Una onda de presion se puede dar en combustiones:
| Deflagrantes.
b) Detonantes.
¢) Simples.
d) a) y b) son correctas.



100) Segin la Ley 3/2007, de 9 de abril, de prevencion y defensa contra los incendios
forestales de Galicia, en los terrenos forestales, durante la época de peligro alto, estard
permitido:

a) Fumar o hacer fuego de cualquier tipo en su interior,
b) Las acciones de fumigacion o desinfeccion en panales de abejas, con cualquier
clase de equipamiento.

El uso de fuego en las fiestas locales o de arraigada tradicidn popular, con
autorizacion previa del ayuntamiento,
d) Con caracter general, realizar hogueras para recreo u ocio y para la preparacion
de alimentos.



